

Рецензия

на магистерскую диссертацию Шевчук А.П., «Социально-коммуникативные факторы в контексте профессионального развития женщин», по направлению 030303 – Психология, магистерская программа: Психологическое консультирование

Целью данной работы являлось изучение взаимосвязи особенностей профессионального развития женщин со степенью выраженности социально-коммуникативных факторов. Проблемная сфера, в рамках которой определена тема исследования, является актуальной в психологическом и социальном аспекте. В настоящее время для многих женщин профессиональная деятельность является важной стороной их жизни, что связано не только с аспектами, касающимися материального достатка и социального статуса, но и с ощущениями удовлетворенности собой, своими достижениями, своей жизнью в целом. Психология профессионального развития женщин на данный момент является недостаточно исследованной областью, как и указано автором.

Представленная работа состоит из аннотации, введения, трех глав, выводов, заключения, списка литературы и приложений. Общий объем работы соответствует предъявляемым требованиям.

Во введении обосновывается актуальность и новизна темы, ставятся цель и задачи, описывается предмет и объект исследования, выдвигаются гипотезы. К замечаниям можно отнести излишнее количество задач, поставленных автором. Так первая задача звучит скорее как пункт плана исследования.

Теоретическая часть работы представляет анализ, основанный на изучении 48 литературных источников, в том числе и на иностранном языке, концепций и моделей профессионального развития, понятий самореализации и удовлетворенности в профессии, а так же рассматриваются особенности профессионального развития женщин, где ключевыми аспектами особенностей автор выделяет ролевой конфликт, высокий риск разрыва профессионального и служебного роста, и особенности мотивации достижений и неудач.

Экспериментальная часть содержит описание выборки, подробное описание методик, список используемых переменных и описание процедуры исследования.

Обработка и анализ полученных данных проведены квалифицированно, описание данных содержит возможные объяснения и интерпретации, что говорит об умении дипломантки работать с полученными результатами. Работа сопровождается цветными графиками, рисунками и приложениями. Получе-

ны статистически обоснованные результаты исследования, показывающие особенности профессионального развития женщин, выделены 2 группы с благополучным и неблагополучным профессиональным развитием. Выводы соответствуют поставленным задачам и адекватно отражают полученные результаты исследования.

Выше сказанное замечание не снижает значимости и ценности данной работы, автором получены интересные и важные результаты. Таким образом, магистерская диссертация Шевчук А.П. выполнена на высоком уровне, соответствующем требованиям, предъявляемым выпускным квалификационным работам и заслуживает оценки «отлично».

К.пс.н., доцент кафедры
социальной адаптации
и психологической коррекции личности



О. В. Александрова